

НАША СТРАНА

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА

ОСНОВАНА И. Л. СОЛОНЕВИЧЕМ

“NUESTRO PAÍS”

SEMANARIO MONARQUICO RUSO

Registro Nacional de Propiedad Intelectual No. 865012

Editor-Director
VSEVOLOD DUBROWSKY

Casilla de Correo 2847

Buenos Aires

Argentina

Correo Argentino
Suc. 30 (B)FRANQUEO PAGADO
Concesión No. 4233
Concesión No. 3980

INTERES GENERAL

AÑO XVIII

Buenos Aires, martes, 5 de julio de 1966

Буэнос Айрес, вторник 5 июля 1966 года № 857

Обращение Главы Российского Императорского Дома к 5-му Съезду ОМФ

“После двух лет снова обращаюсь с искренним приветом, от имени Великой Княгини, Своего и Великой Княжны к участникам 5-го Съезда Общероссийского Монархического Фронта, состоящего на этот раз по мысли Исполнительного Бюро, не только из представителей Организаций, но и из отдельных лиц, по признаку их ко Мне вернопреданности.

Вечное благодарное чувство да сохранится в наших сердцах к тем усопшим за последнее двухлетие русским людям, которые бескорыстно потрудились на ниве служения Законной Монархии, не дождались счастья возвращения на освобожденные российские просторы.

Два года тому назад Мной была выражена надежда, что Русский Народ вскоре соберет свои силы, изгонит безбожную власть, осквернившую Родную Землю, и что Россия вновь обретет путь к началам истинного благочестия, права, справедливости и к последовательному духовному, культурному и экономическому процветанию, как то было при Моих Державных Предках.

Эта надежда должна заставить законопослушных русских людей еще более сплотиться между собой, отбросив все личные споры и неприязни и помышляя лишь о воскресении России и о восстановлении ее Императорского Престола обеспечивающего выполнение Святой Усыпистической миссии сохранения не только внутреннего, но также всемирного спокойствия и благополучия.

Сознание необходимости достижения сплоченности должно вновь и вновь стать руководящей мыслью Вашего Исполнительного Бюро и всех отдельных Организаций и единичных лиц, считающих себя составной частью Общероссийского Монархического Фронта или в него еще не вошедших.

Сердечно благодарю всех способствовавших, по мере возможности, продвижению Вашей работы. Понимаю, что условия эмигрантской жизни не всегда да-



ют возможность выполнить всё то, что хотелось бы.

Во время наступающего нового двухлетнего периода считаю существенно важным, чтобы среди целей, которые уже были Мною указаны в Обращении к 4-му Съезду, получили еще большее развитие, на чем продолжаю настаивать, привлечение в наши ряды более молодых элементов и изыскание всё новых

способов для проникновения легитимно-монархической мысли в Россию и ознакомление с нею порабощенного коммунистами народа.

Нахожу также желательным принятие мер для широкого развития по странам рассеяния, в зависимости от существующих условий, сети законопослушных объединений с их вхождением в Общероссийский Монархический Фронт.

Для выполнения сей последней задачи, Я жду, что Исполнительное Бюро найдет нужных людей там, где это еще не сделано, которые, кроме того, окажутся способными согласовать деятельность уже существующих на местах верных Мне организаций, не нарушая их внутреннего быта, и явятся проводниками монархической идеи среди всех русских людей, откуда бы они ни пришли.

Хочу еще сказать, что Я истинно ценю все те чувства трогательной преданности и любви, которые Мне изъявляются русскими людьми, но в то же время не могу оставить без внимания замечаемые Мною среди некоторых кругов русской зарубежной общественности попытки нарушения идеологии чистого легитимизма, выражавшиеся в подмене Моих наследственных прав, основанных на Законе теорией личной популярности, причем даже проводится мысль о зарождении монархического принципа, не утвержденного на базе Закона, который будто бы утратил свою силу и значение. Такой подход, без сомнения, нарушает и искаляет понятие “законопослушания”, возродившегося в 1922 году, которое лишь одно мистически осуществляется Мою связь с Русским Народом через Соборное Постановление 1613 года, нашедшего свою формулировку в Законах Российской Империи Державной Волей Моего Праща Императора Петра I.

От души желаю всем собравшимся на Съезд и Организациям Вас пославшим продолжения в 1966-68 г.г. упорных и полезных трудов на спасение и благо России в духе высказанных Мною Вам пожеланий и указаний”.

ВЛАДИМИР

С подлинным верно.
Начальник Собственной Его ИМПЕРАТОРСКОГО Высочества Государя Великого Князя Владимира Кирилловича Поклонной Канцелярии Николай Вучич.
16 мая 1966 г.

СОЮЗ ИМПЕРАТОРСКОЙ КОННИЦЫ И КОННОЙ АРТИЛЛЕРИИ
И РОССИЙСКИЙ ИМПЕРСКИЙ СОЮЗ - ОРДЕН

от имени

КОМИТЕТА РОССИЙСКОЙ КОЛONИИ В АРГЕНТИНЕ
извещают, что в этом году торжественное траурное собрание

ДЕНЬ СКОРБИ

начнется в 15 час. 30 мин., в воскресенье 17-го июля,

ТОРЖЕСТВЕННОЙ ПНИХИДОЙ
ПЕРЕД ИКОНОЮ - ПАМЯТНИКОМ

МУЧЕНИЧЕСКИ УБИЕННЫМ БЛАГОЧЕСТИВЕЙШЕМУ ГОСУДАРЮ ИМПЕРАТОРУ НИКОЛАЮ АЛЕКСАНДРОВИЧУ, ЕГО АВГУСТЕЙШЕЙ СЕМЬЕЙ
И ВЕРНЫМ СЛУГАМ ИХ ИЖЕ С НИМИ УБИЕННЫХ
в церкви Св. Равноапостольного Вел. Кн. Владимира в Вижа Бажестер.

По окончании панихиды состоится в зале Корпусного дома

ТРАУРНОЕ СОБРАНИЕ

на котором выступят: Председатель Российской Колонии проф. Ф. В. Вербицкий, поручик С. В. Вакар, Начальник Рос. Имперского Союза-Ордена Н. И. Сахновский и ротмистр Н. И. Меньшиков.

К ДРУЗЬЯМ!

Дорогие Друзья!

Продолжавшиеся в течение более чем двух месяцев боли-спазмы сердечных сосудов по 10-15 раз в сутки, в перерывах между которыми Всеволод Константинович не оставлял работы за письменным столом, прерывая ее каждые час-полтора отдыхами, все же сильно ослабили его сердечную деятельность. В начале прошлой недели пульс повысился до 120-130 по утрам и сделался не ритмичным. Доктор категорически потребовал прекращения всякой вообще деятельности и предписал абсолютный покой по меньшей мере на две недели, не разрешая даже вставать с кровати.

В. К., как при аналогичных и даже худших обстоятельствах, продолжает редактировать газету лежа в кровати, но совершенно лишен возможности вести нормальную корреспонденцию, часть которой, наиболее необходимую, будет стараться диктовать мне и просить Вас, Дорогие Друзья, быть к нему снискходительными, если не всем из Вас у него будет возможность отвечать на письма.

Во всяком случае, газета продолжает свою нормальную жизнь и мы находимся, что при помощи Божией состояние сердца В. К. вскоре улучшится и ему постепенно удастся возобновить работу.

ТАТЬЯНА ДУБРОВСКАЯ

5-й Съезд Общероссийского Монархического Фронта

21-22 мая, в Нью Йорке, в "Доме Свободной России", состоялся Пятый Съезд делегатов Общероссийского Монархического Фронта.

В красivo декорированном зале, после краткой молитвы, Высокопреосвященный Никон Флоридский и Вашингтонский преподал благословение участникам Съезда и их гостям, среди которых находились князь С. С. Белосельский-Белозерский, председатель Представительства российских эмигрантов в Америке и полковник А. И. Рогожин, командир Русского Корпуса.

После исполнения Государственного гимна Соединенных Штатов, владыка Никон первым обращается к делегатам с речью.

Слово Архиепископа Никона

Несмотря на то, что мы уже 50-й год переживаем русскую революцию, продолжаются бесконечные споры, даже среди русских патриотов, — кто теперь должен быть законным русским Царем. Где же нам следует найти тот верный путь, чтобы избежать этих споров и быть уверенным в том, что мы не заблуждаемся, а стоим на верном пути? Несомненно, что путь этот должен найти в примерах русской истории. Должен ли каждый русский человек взвешивать все те бесчисленные соображения, которые возможно привести в пользу того или иного лица, которое желательно для той или иной группы возвести на российский престол или есть какие-то другие пути для воцарения православного русского царя. Да, эти пути есть и они наиболее верны. Их указал приснопамятный Блаженнейший Митрополит Антоний.

В своей статье, напечатанной 1/14 апреля 1929 года в № 35 газеты "Царский Вестник", владыка Антоний говорил: "... после кончины миропомазанных царей, Патриарх или Митрополит Московский почтился на Руси "наибольшим человеком" и от него первого ожидали указаний на то, кто должен занять Царский Престол. Так Святители Алексий и Иона потребовали воцарения сына царя, а не брага, как думали было бояре. Так происходило дело при наличии Царской Династии, так оно продолжалось и при полном прекращении Династии..."

В другой статье, в той же газете 14/24 октября 1929 года, владыка Антоний писал: "Церковная власть обязана указать православному народу законного Царя и призвать народ к послушанию. Так творили и древние пророки: Самуил, Илья и Елисей так творили и наши святые отцы и учителя Церкви: Митрополит Петр, Алексий и Иона. Так обязуюсь творить теперь и я, грешный, оставшийся старшим иерархом, во Всероссийской Церкви, после кончины Патриарха Тихона, согласно постановлению Всероссийского Церковного Собора 1918 года. Долго молчал я и не возвышал своего пастырского голоса, но теперь, познав, что уже приближаюсь к исходу своему, обязуюсь повторить слова Пастырь-чальника: "Мне подобает делать дела пославшего мя, дондеже день есть, при-

З У Б Н О Й В Р А Ч
Dra. PISAREDICH de HORNBAIN
Docente de Facultad de Odontología
ДОКТОР МЕДИЦИНЫ
(говорит по-русски)
Специальное лечение корней зубов.
Бор-машина Ultrasónico.
Искусственные зубы.
Рентгеновские снимки.
Прием ежедневно от 15 до 20 час.
Boulogne Sur Mer 541, p. 2, dpto. N Capital
T. E. 88-8605
(Один квартал от станции субтранса
"Пуэйрредон" по линии Федрико Лакросе).

ЦЕНТР РУССКИХ БЕЛЫХ
В АРГЕНТИНЕ
(Карлос Кальво 2851)
В воскресенье, 24-го июля с. г.
состоится доклад
д-ра Син-Мин Чу
пресс-атташе китайского национального посольства в Аргентине на тему
"ТАЙВАН — ФОРПОСТ ПРОТИВ КОММУНИЗМА".
После доклада будут показаны фильмы из жизни Тайвана.
Начало в 17 час.
Вход свободный и бесплатный.

идет ночь, егда никто же может делати" (Иоан. 9, 14). Итак отцы и братие, умоляю вас откроитесь окончательно от трехлатой революции против Бога и Царя и предайтесь во имя Отца и Сына и Святого Духа законному Царю нашему Кириллу Владимировичу и законному Наследнику его Владимиру Кирилловичу... "Династия Романовых была избрана, как наследственная, на веки вечные в 1613 году, а в династии бесспорный глава Кирилл Владимирович, ставший в очах Божиих Царем Российской даже не с 31 августа 1924 года, когда Он провозгласил Себя таковым, а со дня кончины Государя Николая II и Цесаревича Алексия, т. е. с 1918 года".

В своем обращении к Великому Князю Владимиру Кирилловичу, по случаю исполнившегося 17/30 августа 1933 года 16-летия Великого Князя, Владыка Антоний писал: "Наступили дни когда Ваш предшественники по званию Наследника Престола давали присягу на верность Государю Императору и получали от Высочайшей руки знаки своего высокого достоинства. В настоящее печальное время Высочайшая Власть на некоторое время выпала из рук Вашего Августейшего Семейства, но, если выпала, надеюсь временно, самая власть, то на душе ее преемника и наследника остались те же священные обязанности, которые с нею неразрывно связаны... Действительность убедительно показала всем, что благоденствие русского народа крепко связано с благополучием пребыванием Царского Семейства, в особенности Самого Государя Императора и Наследника Его Престола... Главная опора Русского Царствования заключается в хранении Царем Православной Веры; при этом условии был тверд престол даже Грозного и многогречного Царя Ивана IV, а без него не устоит никогда Русское Царство... При этом письме Митрополит Антоний благословил Великого Князя Владимира Кирилловича древней иконой Знамения Божией Матери..."

12 октября 1938 года, в Париже скончался Государь Император Кирилл Владимирович, 31 октября того же года Великим Князем Владимиром Кирилловичем было опубликовано обращение к русским людям, в котором было сказано:

"... Моя возлюбленные Родители завещали Мне любовь и жертвенное служение России и русскому народу. Они указали Мне путь, по которому я должен идти, чтобы завершить великое дело, Империю, и Я, свято и благоговейно храни память о Них неуклонно буду следовать им, отдавая все Свои силы служению Родине... По примеру Моего Отца, в глубоком сознании лежащего на Мне священного долга, преемственно воспринимаю по дошедшему до Меня наследственно - верховному праву Главы Российской Императорской Дома, все права и обязанности, принадлежащие Мне в силу основных законов Российской Империи и Учреждения Императорской Фамилии. Как верный сын Святой Православной Церкви, ныне, в ответственный для Меня момент, обращаюсь к Ней прося благословения и поддержки в предстоящем Мне трудном служении..."

Митрополит Анастасий, заменивший Митрополита Антония, скончавшегося за два года до этого, в ответ на обращение к нему Великого Князя Владимира Кирилловича, обратился к Великому Князю с пространным посланием, в котором, говоря о значении Царской власти и Дома Романовых для России, заканчивал такими словами:

"... Связанный с Царственной Династией Романовых трехсотлетней историей, русский народ не может не доро-

жать своим Императорским Домом и особенно Тем, Кто возглавляет Его по порядку наследования. Чем тверже этот порядок, тем увернее мы смотрим в будущее, ибо он обеспечивает скорейшее восстановление и утверждение Императорской власти на Руси. Вашему Императорскому Высочеству указано быть ныне и носителем и хранителем этого священного Царственного первородства, дабы не погасла историческая свеча в сумерках наших смутных и скорбных дней. С нею русские люди, в рассеянии сущие, могут при помощи Божией войти в освобожденную русскую землю, где эта свеча снова будет водружена и Всероссийской свещнице, чтобы ярко сиять не только всем, иже в храме суть но и пред лицом всего мира. В этом святом упоминании, мы призываляем на Вас, как на Главу Российской Императорской Дома, благословение Божие с глубоким почтением пребываю Вашего Императорского Высочества все преданнейшим слугой и усердным бого-мольцем Митрополит Анастасий".

Несомненно, что эти два великих иерарха, два светильника нашего времени должны почитаться самыми лучшими выразителями чувств чаяний и убеждений русского народа. Им были отлично известны все обстоятельства, связанные с этим важнейшим для России вопросом и перед их благословенным свидетельством должны умолкнуть все споры и возражения по этому делу, с чьей бы стороны они ни поднимались, и русские люди должны дружно сплотиться вокруг Главы Российской Императорской Дома Великого Князя Владимира Кирилловича и как верный служитель Божий, призываю Божие благословение на труды 5-го Съезда Общероссийского Монархического Фронта, направленные к указанной цели.

Господи Боже наш! Призри всемилостивым Твоим оком на многострадальное Отечество наше, и пошли Твою всемиленную помощь Благоверному Государю Великому Князю Владимиру Кирилловичу и верным сыновам России восстановить Святую Русь под державным щитом Православного Русского Царя, защитника Святой Православной Церкви, на благо русского народа.

По предложению заведующего Делами Исполнительного Бюро ОМФ, А. П. Волкова, Н. Н. Чухнов оглашает обращение Е.И.В. Великого Князя Владимира Кирилловича.

Слова Великого Князя были покрыты звуками величавого Русского гимна — "Боже Царя храни!" при всеобщем воодушевлении присутствовавших.

Президиум и состав Съезда

Далее, по предложению А. П. Волкова, избирается президиум Съезда, в составе председателя Н. К. Глобачева, вице-председателя П. И. Малкова, двух секретарей В. Ф. Бандурки и Ю. А. Федорова.

Регистрация правомочных участников Съезда показала, что 73 делегата представляют следующие входящие во Фронт организации:

1. Блок Монархического Единства в Лос Анджелесе, США.
2. Корпус Императорских Армии и Флота.
3. Российский Имперский Союз-Орден.
4. Общероссийское Монархическое Объединение в Австралии.
5. Монарх. Объедин. в Джиннинге, Австралия.
6. Монарх. Объедин. в Нью Кастле, Австралия.
7. Монарх. Объедин. в Брисбене, Австралия.

ПОЛИТИЧЕСКАЯ

ХРОНИКА

В. Н. НОВИКОВ

Нам пишут из Нью Йорка:

В 90-летнем возрасте здесь скончался прис. пов. Вячеслав Николаевич Новиков, бывший до революции петербургским адвокатом и общественным деятелем, автор известной книги об итальянском фашизме, изданной в Париже до Второй Мировой войны.

В молодости покойный был социал-демократом, но затем стал кадетом и был избран от этой партии в столичную городскую думу, которая, в свою очередь, избрала его товарищем городского головы. Революционное временное правительство назначило его в 1917 году сенатором. В следующие годы В. Н. Новиков проявил себя сторонником вооруженной борьбы с большевиками, а еще позже стал наиболее видным русским эмигрантским сторонником итальянского фашизма.

В Нью Йорке, где он провел последние десятилетия своей жизни, он посвятил себя главным образом церковно-общественной деятельности.

МАЛЬТИЙСКИЙ ОРДЕН

Нам пишут из Мюнхена:

Католическое бюро печати сообщило, что Ватикан постановил установить дипломатические отношения с Мальтийским Орденом, центр которого находится с 1803 года в Италии.

Несмотря на то, что Орден лишился своей территории, о. Мальты в 1798 г. 35 государств продолжают признавать его суверенность и поддерживают с ним дипломатические отношения.

Б. Башилов. "К океану, в котором рождается солнце". (О русских "ленях" исследовавших пятую часть земли) — ам. \$ 2.50. в Юж. Америке — 250 песо.

И. Григорьев. Как Ленин, Свердлов, Голощекин и Юровский "спасали" Царскую Семью? — ам. \$ 0.30. в Южн. Америке — 50 песо.

Требуйте каталоги редких книг по истории, религии, философии, о русском и мировом масонстве. о Белом движении, вышедших до и после Второй Мировой войны по адресу:

Sr. Tamaroff
Casilla de Correo No. 4
Villa Ballester, FNGBM, Argentina

или от Редакции "Нашей Страны".

8. Монарх. Объедин. в Ярвине, Австралия.

9. Монарх. Объедин. в Аделаиде, Австралия.

10. Монарх. Объедин. в Мельбурне, Австралия.

11. Союз ревнителей священной памяти Императора Николая II в Австралии.

12. Религиозно-философское Общество имени св. Иоанна Кронштадского в Австралии.

13. Монархическое Объединение "За Веру, Царя и Отечество" в Калифорнии, США.

14. Российское Народно-Монархическое движение.

15. Монархическое Объединение в Монреале, Канада.

16. Союз Георгиевских Кавалеров в Сан Франциско, США.

17. Объединение юнкеров Николаевского Кавалерийского Училища в Сан Франциско, США.

18. Союз участников Сибирского Ледяного Похода, Сан Франциско, США.

19. Донская Казачья Станица им. Наследника Цесаревича Алексея Николаевича, Сан Франциско, США.

20. Отдел Народно-Монархического Движения в Калифорнии, США.

21. Российское Монархическое Объединение в Калифорнии, США.

22. Отдел Союза ревнителей священной памяти Императора Николая II в Сан Франциско, США.

23. Командорство "Сострадательного Сердца" в Сан Франциско, США.

24. Дамский благотворительный Комитет имени Е.И.В. Вел. Княжны Марии Владимировны в Сан Франциско, США.

25. "Вестник Правды".

26. "Знамя России".

27. "Наша Страна".

28. "Штандарт".

(Продолжение следует)

КОМИТЕТ РОССИЙСКОЙ КОЛОНИИ В АРГЕНТИНЕ

7-го августа с. г., в 16 час., в зале "Консехо де Мухерес" (Чаркас 1155) в день РУССКОЙ КУЛЬТУРЫ, посвящаемый ТВОРЦАМ ЛИТЕРАТУРНОГО РУССКОГО ЯЗЫКА, состоится большой

КАМЕРНЫЙ КОНЦЕРТ,

организуемый

ОБЩЕСТВОМ ДРУЗЕЙ РУССКОГО ТЕАТРА

при участии русских лучших артистических, вокальных и музыкальных сил. Намечавшийся на 4-е сентября День Русской Культуры переносится, по техническим причинам, на 7-е августа.

Письмо в Редакцию

14-го марта 1966 года

Глубокоуважаемый

Всеволод Константинович!

В № 839 Вашей уважаемой газеты от 1-го марта 1966 г., в отделе “Политическая Хроника”, автор ее в связи с делом Голеневского и самозванного американского Суверенного Мальтийского Ордена, не имея, видимо, никакого понятия об истории Союза потомков наследственных командоров и кавалеров великого приорства Российского Ордена св. Иоанна Иерусалимского, позволил себе привести ряд грубых ошибок, исказжающих всю структуру его обозначения.

В действительности, в 1798 г. 28-го декабря, последовал манифест за № 18799 (полный свод законов Российской Империи) великого магистра Ордена св. Иоанна Иерусалимского, Императора Павла I, 72-го в порядке гроссмейстеров державного Мальтийского Ордена, о составлении Ордена из двух великих приорств — Российского католического и Российского православного, “на вечные времена”, как гласит манифест, с назначением великим приором православного Е.И.В. Вел. Кн. Цесаревича Александра.

Такое великое приорство, в наследственном наследственном порядке царствующих Государей Императоров Всероссийских, дошло до Государя Николая II, который в начале войны России с Германией, в 1914 году, право свое звание великого приора передал испанскому Королю Альфонсу XIII.

В 1928 г., 22-го августа, когда было уже несомненно убийство большевиков Государя Императора Николая II и всей Августейшей Его Семьи 17-го июля 1918 г., испанский Король Альфонс XIII передал ему доверенное право на звание великого приора Е.И.В. Вел. Кн. Александру Михайловичу, как старшему в роде Императорской Фамилии.

В том же году находившиеся потомки наследственных командоров и кавалеров, своевременно возведенных в то или другое звание Императором Павлом I и числящиеся в придворных календарях до 1817 года, избрали 24-го июня 1928 г. Великого Князя Александра Михайловича своим протектором, но он до своей кончины, 13-го февраля 1933 года, не успел официально оформить законное состояние Союза великого приорства Российского Ордена св. Иоанна Иерусалимского передав при жизни свое звание Е.И.В. Вел. Кн. Андрею Владимировичу, подпишавшему свою декларацию о принятии звания протектора лишь 31-го июня 1950 г. и

утверженного в этом звании общим собранием членов Союза 9-го декабря 1953 года, а в 1955 году, 19-го февраля, устав Союза Ордена был зарегистрирован в префектуре полиции Парижа, после чего Великий Князь и скончался 30-го октября 1956 года.

В 1955 году Ватикан, усмотрев, что наименование Союза великого приорства Российского не отвечает времени и объяснив, что в это великое приорство, образованное Императором Павлом I в 1798 году, входили кавалеры, ныне уже скончавшиеся, а их наследственные кавалеры, в данное время здравствующие, являются лишь их потомками, через своего представителя кн. Д. А. Голицыну предложил протектору Союза, Вел. Кн. Андрею Владимировичу, название Союза изменить и писаться “потомками наследственных командоров и кавалеров великого приорства Российского Ордена св. Иоанна Иерусалимского”, поручив тому же князю Д. А. Голицыну заверить протектора Союза Ордена, что, если такое желание Ватикана будет удовлетворено, то Ватикан, принципиально не будет иметь ничего против существования Союза и впредь (будет) считать его “братьским с ним Союзом и никаких препятствий не (станет) чинить в его деятельности, с чем протектор Союза Ордена, Е.И.В. Вел. Кн. Андрей Владимирович, найдя логичным, и согласился доведя о сем через кн. Д. А. Голицыну до сведения Ватикана и (это положение) им принятое 15-го марта 1956 года и вступило в силу.

В июне того же года Ватикан уведомил своих представителей, аккредитованных при государственных образованиях других стран, (что) Союзу Ордену никаких препятствий (не следует) чинить. Такое же предписание Ватикана получил и кн. Полигия, как председатель Объединения кавалеров Мальтийского суверенного Ордена во Франции.

После кончины протектора Союза Ордена, Вел. Кн. Андрея Владимировича, 30-го октября 1956 года, звание протектора Союза Ордена, по просьбе Совета

Союза, было принято Е.И.В. Великим Князем Владимиром Кирилловичем 9-го апреля 1957 года, о чем Совет Союза Ордена и оповестил всех членов Союза особым уведомлением, с добавлением, что все подтверждения Совета Союза о наследственных правах, им раньше выданные, на основании правил, установленных на общем собрании членов Союза 12-го ноября 1956 года, должны быть заменены грамматами и патентами на ношение знака Ордена, скрепленными подписью Августейшего протектора.

Настоящие сведения мною как генеральным секретарем Союза Ордена, подтверждаемые, прошу Вас, Господин Редактор, с разрешения Совета Союза поместить в Вашей газете “Наша Страна” в апреле с. г., ввиду могущих возникнуть недоразумений, вытекающих из статьи автора “Политической Хроники”.

С полным почтением
Генеральный Секретарь Союза Ордена

Ю. РТИЦЕВ.

**

Написанное в марте с. г., это письмо г. Ртицева было получено “Нашей Страной” недавно. Задержка объясняется, вероятно, существовавшими на аргентинской почте перебоями в доставке корреспонденции.

Письмо вызвано опубликованной нами заметкой о деле самозванца Голенищевого и о поддержке, оказанной ему в 1965 году существующей в Соединенных Штатах американской организацией, называющей себя Суверенным Орденом св. Иоанна Иерусалимского:

“Самозванный пэнсильянский Мальтийский Орден, — было сказано, между прочим, в этой заметке, — называет Императора Павла I 70-тысячным гроссмейстером Ордена, а Великого Князя Александра Михайловича — 71-м гроссмейстером. Это исчисление совпадает с позицией существующей в Париже и зарегистрированной там после войны на основании французских законов русской эмигрантской организации — великого приорства Российского Ордена св. Иоанна Иерусалимского. Это великое приорство возникло из реорганизации основанного в том же Париже не-

сколькими русскими эмигрантами объединения потомственных командоров существовавшей при Императоре Павле I российской ветви Мальтийского Ордена. Однако, уже тогда членами Объединения стали не только лица, предки которых действительно были потомственными командорами Ордена, но и некоторые эмигранты, не имевшие к Ордену никакого отношения. Подлинный Мальтийский Орден продолжает существовать в виде католической благотворительной организации в нескольких европейских государствах и считает себя подчиненным Ватикану. Католики отказались признать парижское русское эмигрантское объединение законным преемником российского приорства”.

Отклик г. Ртицева на эту заметку вызывает ряд недоумений вопросов. Не перечисляя всех, укажем следующие:

На чем основано указание г. Ртицева на сохранение российскими Монархами, вплоть до Государя Императора Николая Александровича, существования Российского великого приорства Мальтийского Ордена, которое было упразднено Императором Александром Первым в 1817 году?

Как мог Император Николай II передать это православное приорство католическому королю Альфонсу XIII?

Какими побуждениями он при этом руководствовался? Когда и где опубликован акт этой передачи?

Почему король Альфонс XIII передал, как утверждает г. Ртицев, доверенное ему звание великого приора Вел. Князю Александру Михайловичу, который никогда, вопреки тому, что написал г. Ртицев, не был Главой Дома Романовых?

Кем называлась, представленная ныне г. Ртицевым организация с 1933 до 1950 года, то есть со дня кончины Вел. Князя Александра Михайловича и до изъятия Вел. Князем Андреем Владимиевичем согласия на ее возглавление?

Почему во французском бланке письма г. Ртицева прилагательное “наследственные” отнесено не только к потомкам командоров Российского великого приорства Ордена св. Иоанна Иерусалимского, но и к потомкам кавалеров этого Ордена, которые никогда наследственными правами не пользовались, даже до 1817 года?

Действительная история возникновения организации, ныне представляющей г. Ртицевым, была рассказана в изданной в Париже в 1955 году на французском языке книге бывшего профессора С.-Петербургского университета, известного ученого, сенатора барона М. фон Таубе. Этой книге в ближайшее время будет посвящена в “Нашей Стране” статья нашего сотрудника С. Л. Войцеховского.

Впереди предстоит большие затруднения по окончанию строительства храма. Церковно-приходской совет считает необходимым заменить полуоставленные, временно вставленные, окна. Уложить пол — мозаику в притворе, заменить пол в храме, местами давший осадку, выстроить церковную ограду, улучшить примитивное помещение церковно-приходской школы, построить вовсе отсутствующие уборные и другие работы необходимые для улучшения и благоустройства храма. К этому староста добавил, что приход очень беден и, конечно, сам не в силах выполнить все эти работы, и если есть почитатели великого Святителя Земли Российской Ермогена, Патриарха Московского и всей Руси, желающие внести свою скромную лепту во имя этого Святителя, то их дар будет принят с великой благодарностью.

Уже совсем стемнело, когда последние гости покидали праздничный зал и гостеприимных хозяев.

В этот день собрались в маленьком mestечке Кильмес на большой и гостеприимной Аргентинской земле, во имя Святителя Российского более 200 человек православного люда.

Спасибо Его Высокопреосвященству, Высокопреосвященнейшему Владыке Афанасию за молитвы и торжество Богослужения Престольного праздника.

Спасибо всем дорогим нашим батюшкам, как выражался в своем приветственном слове староста.

Спасибо всем потрудившимся для устройства этого православного торжества.

Святителю, отче Ермогене, моли Бога о нас гречих.

Группа Друзей Кильмесовского Прихода

ЦЕНТР РУССКИХ БЕЛЫХ (ул. Карлос Кальво 2851)

В воскресенье 31-го июля 1966 года

КОНЦЕРТ Е. М. САМСОНОВОЙ

при участии

Т. А. АРЕНСЕН и АЛЬФРЕДО ЛИ ГОТТИ

В программе оперные арии и романсы. Будут исполнены произведения: Аренского, Верди, Глиера, Мусоргского, Маскени, Пуччини, Рахманинова, Чайковского и Шуберта.

У рояля маэстро СОРИН

Начало в 17 часов.

Входная плата 100 песо.

Престольный праздник в г. Кильмес

12/25 мая — престольный праздник Храма во имя Святителя Ермогена, Патриарха Московского, в русском поселке гор. Кильмес.

Солнечное, теплое и спокойное осенне аргентинское утро. Воздух прозрачен.

Равномерные удары колокола слышны далеко, далеко, Русский поселок в радостном возбуждении: около храма уже с 9 часов утра начали собираться прихожане и приезжие гости для встречи своего Владыки.

Божественная Литургия назначена на 10 часов.

Наблюдатели дают знать, что автомобиль Владыки приближается к храму.

Мерные удары колокола переходят в гладиальный трезвон. Владыка прибыл. Все богословы в церковной ограде. Староста, Л. И. Суховерков, встречает Его Высокопреосвященство хлебом-солью и краткой приветственной речью.

У входа в храм Владыка встречает Настоятель о. Афанасий Бетин.

Торжественное Богослужение началось. Храм переполнен. Многие молящиеся вынуждены остаться в церковной ограде.

На торжество престольного праздника прибыли и сослужили Его Высокопреосвященству Высокопреосвященнейшему Архиепископу АФАНАСИЮ настоятель Кафедрального собора Воскресения Христова митрополит протоиерей о. Тимофей Сонин, настоятель храма в Монтевидео (Уругвай) протоиерей о. Александр Малинин, настоятель хра-

ма во имя Тихвинской иконы Божией Матери в Сити-Бель протоиерей о. Никифор Соловьев, настоятель Покровского храма в Темперлей священник о. Сергий Иванов, настоятель храма во имя св. Преп. Сергия Радонежского в Вилья Бажестер священник о. Владимир Шленес, протодиакон Кафедрального собора о. Владимир Скалон и протодиакон Покровского храма о. Василий Каркин.

Стройно и благолепно пел хор под управлением опытного регента Антонины Яковлевны Антоньевой.

Его Высокопреосвященство Архиепископ Афанасий произнес поучительное слово о жизни Святителя Ермогена Патриарха Московского, особенно остановившись на великих патриотических заслугах Святителя во время нашествия инонаполианцев на Родину нашу Россию, за что и сподобился принятия мученической кончины.

Протоиерей о. Тимофей Сонин в краткой проповеди говорил о любви и о прощении грехов своим ближним.

По окончании Богослужения Настоятель, о. Афанасий Бетин, приглашает всех на скромную трапезу.

Большое торжественное помещение нейдалеко от церкви, любезно предоставленное безвозмездно местным жителем аргентинцем Адольфом Мачайн.

Строительство этого помещения еще не окончено, но энергичные руки членов церковно-приходского совета, совместно с некоторыми членами прихода сделали, как видно все, что было в их силах для создания уюта и празднично-

ПО СЛЕДАМ ГАЗЕТНЫХ СТРОК

К двадцатипятилетию начала гитлеро-сталинской войны выпущена книга дешевого издания. (В бумажной обложке). Книга по-английски. Автор — Алан Кларк. Заглавие: "Барбаросса". Судя по тому, что автор рассматривает войну исключительно с военно-стратегической точки зрения и ни словом не упоминает о вражде между русским народом и большевизмом, можно понять, насколько далеки "Западники" от понимания сути вещей во всем, что касается России. Да оно может быть даже и понятно: своя рубашка ближе к телу. Россия им не многим более понятна, чем вторая сторона луны. Только та разница и есть, что до второй стороны луны они все хотят добраться, а Россию они уже считают понятой, узнанной и вообще говоря предметом, который всем ясен, как дважды два. (Особенно, если не задумываться над тем, сколько же будет, если два взять два раза). Развесистая клюква, одним словом. Но попади к делу.

Начнем с понятного. По сведениям московской печати, в г. Саратове имело место удивительное явление: нашествие жаб! Целая лавина в несколько сот тысяч жаб прошла через город, стремясь по одному и тому же направлению. Естественно, это доставит интересное занятие. И дело. Лучше изучать нашествие жаб, чем заниматься законами Дарвина в свете Маркса-Энгельса.

Отмечено и другое явление: г. Ташкент, с 26-го апреля, перенес 525 толчков землетрясения. Это все и странно и курьезно и трагично.

На русской земле имело место и еще одно событие. Оно не менее странно, не менее курьезно и даже, пожалуй, не менее трагично. Это визит де Голля. Политические обозреватели были ждущими этого визита больших последствий, но охлаждение пришло раньше, чем де Голль уехал к себе домой. Очень просто: люди вспомнили, что 20 лет тому назад де Голль тоже ездил в Москву, и что та его поездка не принесла никаких последствий. "Вот если бы он туда поехал в качестве представителя НАТО" (Атлантический пакт!) — воскликнули обозреватели. Но де Голль ездил сам по себе.

В ССР его всячески ублажали. Ухаживали за ним, как за родным человеком. Показывали ему даже, как пускать спутники. Для этого его возили в город Байконур. Это на сев.-восток от Аральского моря на трети пути до Барнаула. В г. Байконур де Голль сопровождали Косыгин, Брежнев и Подгорный и еще маршал Р. Малиновский. Де Голль осматривал разные ракетные снаряды.

Затем он ездил в (как большевики называют) Ленинград, где, исполняя ской обычай, в ближайшее воскресенье причащался у литургии в католическом храме на Ковенской ул., осматривал знаменитый "Эрмитаж" и другие достопримечательности последней столицы Русской Империи, и затем побывал в Киеве, где имел беседу с возглавителями Украинского правительства.

К тому дню, когда он после этого побывал в Волгограде (так большевики теперь называют Париж), то газетчики уже почувствовали, что до настоящего согласия между большевиками и де Голлем не дошло. Главное расхождение: Германия. Правда, тут еще говорилось о том, чтобы провести между Москвой и Парижем прямой провод, как тот, что соединяет Москву с Вашингтоном, но дойдет ли до такой близости, не видно.

Вернулся де Голль в Москву и пришло к тому, что надо писать официальное коммюнике. Написали документ на две тысячи слов. Все внимание в нем сосредоточено на Вьетнаме, а практический вывод из этого внимания в том, чтобы строго применить Женевский договор 1954 года. О Германии, судя по газетным строкам, не сказано ничего. Да и как было говорить о несогласии? Де Голль хотел говориться о плане восстановления единства Германии, а большевики строго отделяют вопрос Германии от вопроса Восточного блока. То есть де Голль угостили ягодками развесистой клюквы, и он уехал из Москвы ни с чем. В Париж, впрочем, он вернулся полный новых впечатлений, бодрый и жизнерадостный.

К тому времени начался уже вывод

американских сил из Франции. Выводятся установки атомного оружия, французские армейские части вне Франции выведены из-под командования НАТО, из Франции же выведены армейские соединения США и Англии. К 1-му апреля 1967 года союзники должны будут вывести из Франции так же и штабы и военные базы.

Стремления к миру продолжают волновать руководителей политической жизни мира. Главные действующие его силы имели конференцию в Милане. Там заседал съезд Совета Организации Объединенных Наций по вопросам развития. Поскольку они находились в Италии, они были приглашены в Рим и были в Ватикане. В Тронной зале они были приняты Папой.

Римский Папа обратил внимание деятелей мира на то, что "это дивное слово (т. е. — мир) теперь приобрело не сколько значений. Мир сделался средоточием пропаганды, зачастую нечестной и искривленной. В некоторых политических и общественных положениях мир является результатом отборания событий и сделался равнозначным с порядком, который учрежден путем насилия. Мир также стал термином для определения равновесия сил, которое удерживается жиденькими договорами, либо тем, что обе стороны заняты страшной программой ужаснейшего вооружения".

Но тут же Папа к работникам ООН начал сказать и утешительное слово: "Мир, слава Богу, это все-таки прежде всего наша Ассоциация Народов, решивших поддерживать между собою добрососедочные отношения, не прибегая ни к насилию, ни к кровопролитию. Вот за такой-то именно мир мы и молимся". Так Папа ободрил членовников ООН, еще раз выразив свое полное сочувствие этому интернационалу.

Отмечая эту речь Римского Папы газеты сказали также и о стремлении к миру во всем мире, благодаря которому теперь между Ватиканом и Югославией установлены дипломатические отношения (прерванные с 1952 года), и упоминается, что теперь есть надежда на установление дипломатических отношений между Ватиканом и СССР.

Мимоходом обратим внимание на то, что кубинские большевики усиленно минируют и укрепляют зону, окружающую Сев. Американскую базу Гуантанамо на Кубе.

В городе Лима (Перу) выпущена книга — военный отчет о разгроме вооруженных сил большевизма, действовавших в стране. Сообщается, что основание вооруженным действиям было положено в октябре 1961 года на заседании Латиноамериканского Секретариата Ортодоксального Троцкизма, которое имело место в Буэнос Айресе. Так отмечается интернациональный характер коммунистической деятельности. В военном отчете уделяется много внимания жестокостям обращения большевиков с местным населением в Перу.

В Китае продолжается партийная чистка. Занятно, что в то время, как китайцы борются против "хрущевщины и хрущевского ревизионизма", московский корреспондент "Правды" пишет из Пекина только о "ревизионизме". Пекинский корреспондент "Правды" пишет, что чистка в Красном Китае есть один из случаев борьбы против Советского Союза и ее жало направлено не про-

тив буржуазии, "все еще удерживающей некоторые позиции в стране", но против партии и против социалистической революции. Сведения эти туманны и доискаются до того, сочувствует "Правда" пекинской чистке или нет, оказывается просто невозможно.

Другие сведения говорят об улублении вражды между Пекином и Москвой. Речь о строгой ноте протеста, отправленной из Пекина правительству Внешней Монголии по поводу враждебных действий. В этой ноте снова "склоняется и спрягается" вопрос об империализме Русской Империи, который, впрочем, унаследовало правительство СССР.

Наиболее важным событием истекшей недели явилось то, что по приказанию президента Джонсона американская авиация начала бомбардировать склады горючего в Ханое и Хайфонге. По заявлению со стороны Америки это средство приближает развязку в сторону мира, так как оно заставит северных вьетнамцев сесть за переговорный стол. Америка рассчитывает на то, что лишившись горючего "Север" не сможет отправлять на "Юг" своих солдат, оружие и прочие виды снабжения. Раск подчеркивает, что США не ищет ни одной пяди чужой земли, но настаивает на прекращении вмешательства "Севера" в дела "Юга".

Выступая в Австралии перед работниками прессы, Дин Раск высказал страшную справку. Оказывается, что за время мира, т. е. с 1945 года до сего дня, на разных фронтах Америка положила 170.000 (сто семьдесят тысяч) человек своих солдат, всюду борясь за мир и нище не ища себе барышей.

Вот страшный мир-то! Уже не лучше ли война?

Американским летчикам специально указывалось не бомбить населенных районов, и они сосредоточили бомбы только на складах нефти. Бомбардировки нефтяных складов в Сев. Вьетнаме продолжаются.

В это время, когда пришло известие о начале бомбардировок, Косыгин принял де Голля и сказал при этом, что "США никак не заинтересованы в регулировании Вьетнамского вопроса, что бомбардировки Ханоя и Хайфона есть напрасный шаг, который ускорит поражение агрессора".

Несмотря на то, что Красный Китай враждебен Косыгину, из Пекина раздались слова, словно списанные с речи Косыгина: "Всякое усиление войны во Вьетнаме приближает американского агрессора к его могиле".

Леонид И. Брежнев откровенно обещает усилить военную помощь красным вьетнамцам. Он говорит о несравненном превосходстве советского оружия и заставляет нас вспомнить, что даже очень долго назревающие нарывы и то когда-то прорываются.

Пизанская башня начала наклоняться несколько сот лет тому назад. Есть охотники, думающие, что она никогда не упадет. Однако, итальянский профессор Сильвио Малларини, недавно закончив специальные измерения и официально заявляет, что наклон башни в Пизе продолжает увеличиваться.

Так что когда-то непременно упадет.

Аргентина только что пережила самую мирную революцию, известную в истории мира. Не было ни убитых, ни раненых; не было ни одного выстрела и никто ни разу не обнажил оружия. Во главе Аргентины стоят правитель-

НАША СТРАНА

ОРГАН МОНАРХИЧЕСКОЙ МЫСЛИ

NUESTRO PAÍS

Organo Monárquico Russo

Editor-Director

VSEVOLOD DUBROWSKY

MONROE 4219, Dep. 10

BUEBOS AIRES (30)

T. E. 52-7426

ство военных. Президентом является генерал Хуан Карлос Онгания.

Анализируя официальные сообщения военной группы, осуществлявшей революцию, можно заключить, что к последнему времени правительство, возглавляемое президентом Артуром Иллия (народные радикалы) оказалось не в состоянии справиться с задачами, которые предъявляла жизнь. Сложилась обстановка, в которой борьба партий и столкновение интересов различных групп (трудовики, капитал, промышленность, политические партии, профессиональные объединения и проч. и проч.), в обстановке состояния за большинство голосов на предстоящих выборах, привели страну на порог кризиса, в котором псевдо-демократические стремления разрушили самое демократию. Видя это, военные круги предложили бывшему президенту А. Иллии удалиться с президентского кресла, что он и исполнил (правда, — неохотно!). Не нашлось ни одного человека, который выступил бы на защиту смещенной правящей группы.

Полнота государственной власти вручена президенту, пост которого пошел ген. Онгания. Новый президент привнес клятву верности Аргентине, ставя порукой Бога и Библию. Он заявил, что единственной квалификацией, которую он имеет, является его профессионально-военная служба и глубокая любовь к родине. Он объяснил, что стоит на службе Аргентине, а не какой-либо партии, или же группы, и привзвал все слои населения к сотрудничеству для общественного блага и для величия Аргентины.

Немедленно же были распущены Конгресс, Верховный Суд и все политические партии. Произведены единичные аресты и смещены ряд государственных чиновников.

Генеральная Конфедерация Труда выразила готовность сотрудничать с новым правительством, поскольку оно будет верным заявленным им целям. Поэтому уже отменены все намеченные стачки и забастовки. Жизнь в стране не была нарушена ни на одну минуту.

Настроения публики (молвы) благоприятны новому правительству. Хорошие люди здесь воспитаны в неуважении к военным кругам, все испытывали слишком большое утомление от беспорядка. Партийной уверенности, что "раз глава моей партии пришел к власти, то все будет хорошо", — совершенно не слышно, однако, публика охотно откликается на слова ген. Онгания с надеждой и готовностью мирно жить и трудиться.

Уже формируются правительственные учреждения, кабинет министров и другие органы верховной власти, в состав которых вводятся как военные, так и гражданские деятели.

Левые и прогрессивные любители демократических систем не без ужаса предсказывают, что новое правительство приведет к тирании. Газеты левого толка (мюнхенская "Зюд Дейче Цайтунг") дают военным "кислую реакцию" и Роберт Кеннеди высказывает против дипломатического признания Америкой нового Аргентинского правительства.

Затихнув, было, на один-два дня, биржа в Буэнос Айресе как бы восприняла к новой жизни. Царит оживление в деловых кругах и уверенность в завтрашнем дне. Не подлежит сомнению совершенно очевидный факт: население бесконечно утомилось от борьбы партий, ведшей к полной неуверенности. Новое правительство принято народом, как правительство "де факто". Об ушедшем правительстве вспоминают, как о прошлом дне, без радости и без печали. Люди утомлены и хотят покоя, будучи готовы мирно трудиться и жить, и чают насладиться этим покоям в течение тех пяти или десяти лет, которые намечены военным правительством, как срок, необходимый для успокоения страны.

Наблюдатель

РУССКИЕ КНИГИ

Изданные в США — Европе — Южной Америке и других странах.

Книги религиозные. Техническая литература. Словари. Энциклопедии. Русские классики. Биографии. Книги по всем специальностям. Беллетристика. Музыкальная литература. Театр. Спорт. Художественные альбомы. Детские книги. Научная литература. История. Технология. Экономика. Медицина. Юридические пособия.

РУССКИЕ ГРАММОФОННЫЕ ПЛАСТИНКИ

Классич. музыка. Оперы. Песни. Художественно-наговоренные пластинки.

Русские православные иконы. Лампадки. Картины. Предметы искусства.

VOLGA BOOK & STATIONERY STORE

3456 Broadway, at 141st Street

New York, N. Y. 10031

Tel. AU 3-9063 — U.S.A.

Заказы принимаются из всех городов США и из заграницы, а также Редакцией газеты "Наша Страна".